
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 27 dias do mês de Agosto de 2009, às 15:30, no AUDITÓRIO DA PREFEITURA, do município, BOM JARDIM, Estado MA, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) MARCELO VIRGÍNIO DE MELO, representante do IBGE
e demais membros relacionados abaixo:

ANACLETO PEREIRA DOS SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
ANESIO LOPES - PREFEITURA MUNUCIPAL DE BOM JARDIM
ANTONIO ROQUE PORTELA DE ARAÚJO - PREFEITURA MUNICIPAL DE BOM JARDIM
AUDIVANIA DE AQUINO PORTO DA SILVA - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
CHARLES VIANA DA SILVA - ASSISTÊNCIA SOCIAL 
CLEILTON DARLING SOUSA DA SILVA - PREFEITURA MUNUCIPAL DE BOM JARDIM
DEUSDETE RODRIGUES MENDES - ASSOCIAÇÃO DOS LAVRADORES
DOMINGO RAMOS DA SILVA - SINDICATO DOS ARRUMADORES
ELISÂNGELA ARAÚJO ALVES RODRIGUES DO NASCIMENTO - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
ELIZEU ALVES DA COSTA - PREFEITURA MUNUCIPAL DE BOM JARDIM
ENNIO DE FATIMA FERREIRA - PREFEITURA MUNUCIPAL DE BOM JARDIM
FIRMINO VIVEIROS DOS SANTOS - SEMED
FRANCISCO ALVES DE ARAÚJO - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE 
FRANCISCO DARSO DE MACEDO - PROCURADORIA MUNICIPAL
FRANCISCO DE ASSIS SILVA DUARTE - ASSOCIAÇÃO DE MORADORES
FRANCISCO FERREIRA LOPES - CÂMARA MUNICIPAL
GESSONEIVA DOS SANTOS NASCIMENTO - CONSELHO TUTELAR
HIATEANDSON BARBOSA LEITE - SECRETARIA DE ARTICULAÇÃO POLÍTICA
HUGO ROMORO SOUSA DIAS - SECRETARIA DE CULTURA
ISAÍAS ALVES RODRIGUES - ASSEMBLÉIA DE DEUS
JAMES DE AQUINO PORTO - SECRETARIA DE AGRICULTURA
JOSÉ MATIAS PORTO - FUNASA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
JOSÉ RIBAMAR ALVES SILVA - PREFEITURA MUNUCIPAL DE BOM JARDIM
JOSÉ SOARES VERAS - SECRETARIA DE ESPORTES
JOSÉ VIEIRA DOS SANTOS FILHO - CÂMARA MUNICIPAL
JOSE ABREU DE OLIVEIRA FILHO - FUNASA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
JOSUÉ ALVES BEZERRA - ASSOCIAÇÃO DOS TAXISTAS
LUDMYLLA ARAUJO PAVÃO - UNIDADE MISTA ADROALDO ALVES MATO
LUIS PEREIRA DOS SANTOS - SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE 
MANOEL DA CONCEIÇÃO FERREIRA FILHO - CÂMARA MUNICIPAL
MANOEL DA SILVA CONCEIÇÃO - CONSELHO TUTELAR
MARIA ZILDA DO VALE - PREFEITURA MUNUCIPAL DE BOM JARDIM
MARLENE SILVA MENDANHA - PREFEITURA MUNUCIPAL DE BOM JARDIM
MARTA ENESTINA LAGOS - HOSPITAL ADROALDO ALVES MATOS
MISAEL SANTOS SOUSA - PREFEITURA MUNUCIPAL DE BOM JARDIM
PEDRO LIMA VERAS FILHO - CÂMARA MUNICIPAL
RAILSON ANDRADE DE OLIVEIRA - E. M. E. B. NEY BRAGA
RAIMUNDO AUGUSTO COSTA PEREIRA - CÂMARA MUNICIPAL
ROSANA CHRISTINA MARTINS DE OLIVEIRA  - SINDICATO DOS PROFISSIONAIS DO MAGISTERIO - SINPROBEM
ROSÂNGELA DE FÁTIMA MEDEIROS DE ARAÚJO - PREFEITURA MUNICIPAL
SALOMÃO PEREIRA FERREIRA - IGREJA EVANGÉLICA ASSEMBLÉIA DE DEUS
SANDRA LÚCIA CORREIA GUIMARÃES - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE 
SELONEIDE NORONHA MOTA VERAS - CÂMARA MUNICIPAL
SILVANO ANTONIO DE ANDRADE - CÂMARA MUNICIPAL
VALCENAR DE AZEVEDO DA CUNHA - ASSOCIAÇÃO DE MORADORES E AGRICULTURA
VERA LUCIA PEREIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município BOM
JARDIM e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.



A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Material Promocional

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Outros. Especifique: APRESENTAÇÃO ORAL

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação
Outros. Especifique: APRESENTAÇÃO ORAL

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
SÃO JOÃO DO TURI E CANAÃ

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
DEVERÁ SER OFERTADA RESPOSTA QUANTO A ÁREA LEGAL A QUAL PERTENCEM AS LOCALIDADES CITADAS ANTERIORMENTE.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
O PRÓPRIO PREFEITO DECLAROU QUE CEDERÁ ESPAÇO FÍSICO PARA INSTALAÇÃO DO POSTO DE COLETA. OS DEMAIS PRESENTES IRÃO
COLABORAR COM A DIVULGAÇÃO DAS VÁRIAS ETAPAS DE EXECUÇÃO DO CENSO 2010.

Outros Assuntos:
FOI ABORDADO A IMPORTÂNCIA DA CRIAÇÃO DE LEGISLAÇÃO QUE DEFINA OS BAIRROS.
FICA ELEITO O SECRETÁRIO DE ADMINISTRAÇÃO COMO PRINCIPAL CANAL DE COMUNICAÇÃO COM O IBGE.

Recomendações ao representante do IBGE:
REUNIÃO ENTRE PREFEITO E O IMESC (ÓRGÃO ESTADUAL RESPONSÁVEL CONSOLIDAÇÃO DOS LIMITES MUNICIPAIS) PARA TRATAR DA
ATUALIZAÇÃO DA LEI MUNICIPAL.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
TODOS COMPARECERAM. O EXCESSIVO NÚMERO DE PARTICIPANTES DEVE-SE A CONVITE FORMULADO PELO SR. PREFEITO



A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


